

## 【小组查经材料】 彼得后书系列 6 预备自己 迎接主再来

2010 年三月 5、6

### 第一时段：欢迎你来

\*请准备简单、轻松、活泼的游戏，让身心疲惫的组员，能打开心门，预备心来敬拜赞美主。约 15 分钟

### 第二时段：敬拜赞美

以事先预备好的诗歌，把人带到主的宝座前，带下**神的同在**。约 20 分钟  
小组长在此时段里，带领、鼓励大家顺从圣灵的感动说出**劝勉、安慰、造就**的话。每次有人分享完后，都需要由小组长来响应，可以为神的应许来感谢赞美主，为有需要的一起同声开口祷告，或其它方式。

### 第三时段：祷告服事

接下来这时段可以就地分几个 3 人小组，为(一)小组认领的宣教单位祷告。(二)为教会的事工，可参阅主日周报。(三)为个人需要，新来宾，病痛者等祝福祷告。最后小组长做结束祷告。约 20 分钟

### 第四时段：话语分享

以分享讨论**应用**神的话在每天生活里，约 35 分钟。

(请小组长将此讲义预先印好，在聚会时分发给组员，然后请组员轮流把课程内容读一遍。)

本周主题：“预备自己 迎接主再来”	经文：彼后 3：10-18
背诵经文：你们却要在我们主救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。愿荣耀归给祂，从今直到永远。阿们！	(彼后 3：18)

(请把此经文读三遍，背记下来)

### 课程内容：

#### 一、主必定会再来(彼后 3：10-13)：

1. 主的日子必要来到(彼后 3：10a)：在旧约时代，神透过众先知不断地预言弥赛亚必定要来一样，结果祂果真道成肉身，降世为人。神的话语是安定在天，永不改变的。主第二次的再来是非常重要的真理，绝不是一个理论而已，是将来必定要发生的事情。

2. 必要像贼一样来到(彼后 3：10a)：这是说，在人想不到的时候，人子就来了(参太 24：42-44)。既然主来的日子要像贼一样来到，所以，我们不必去揣测主何时再来，而是要预备自己迎接主的来临。

3. 天必消失，地和地上所有的都要被烧毁(彼后 3：10b-12)：当洪水之后，神应许不再用水毁灭这地；但神却要用烈火将天地都废去。当原子弹在日本广岛和长崎引爆之后，世人才意识到“烈火”的毁灭性和可怕。人类科技武器的进步更是印证了神话语的真确。

4. 但信徒却要在新天新地里(彼后 3：13)：在启示录 21：1 提到，在白色大宝座的审判之后，这旧有的天地都要过去，而新天新地将要出现。在新天新地里一切都是「义」的，再也没有罪恶和痛苦。那时，神的应许便完全实现了，所有在主里的信徒都要在新天新地里，永远地与主同在。

二、彼得的五个劝勉(彼后 3：14-18)：彼得知道主再来的日子是千真万确的。所以他用五件事情来劝勉信徒们，好好地预备自己，迎接主的再来。

1. 要殷勤地过圣洁的生活(彼后 3：14)：信徒既然在主再来的应许上存有活泼的盼望，并热烈地期盼要按着主的应许活在新天新地里。所以，在主还未来之前，殷勤的预备自己：在生活上追求圣洁、生命充满见证，不给人有毁谤的把柄，在生活言行上不污损主名。如此就可安然见主了。
2. 要明白主的忍耐(彼后 3：15a)：主耶稣长久忍耐这罪恶的世界，并未立即就来施行审判，乃是给世人悔改的机会，这是主对罪人的一种“拯救”。信徒绝不可因主还未照祂所应许的再来，就心生怀疑。信徒必要明白主怜悯的心肠，耐心等候主的再来。
3. 要努力明白圣经，包括难明白的真理(彼后 3：15b-16)：彼得虽曾受保罗

当面的责备(加 2: 11-18), 但他并未怀恨在心, 却反而在自己所写的书信中, 证明保罗所写的书信是从神的启示而来的。彼得劝勉信徒要有顺服真理的心, 即使是在自己有错失时, 仍愿意谦卑地接受弟兄的规劝或责备。彼得也指出关于保罗书信中关于主再来的启示, 虽一时难以明白, 但愿意存着客观、等待、耐心寻求的态度, 也不可随着私意, 任意强解, 以免自己走偏了, 又用错误的教导使人跌倒, 那无异是自取沉沦。

4. 要慎防谬解圣经的人(彼后 3: 17):

彼得明白的告诉我们, 那些强解圣经的人是自取沉沦。但我们如果不小心防范, 不时刻儆醒、谦卑的在真道上造就自己, 则很容易因为疏忽而从坚固的地步滑跌出去了。所以, 我们务必持守我们已经有的, 并要在神的道上追求更深的认识与经历, 好在真道上坚定不移。

5. 要在主耶稣基督的恩典和知识上长进(彼后 3: 18): 彼得劝勉所有的信徒, 不但在消极方面要防备谬传真理的假师傅, 不要被人诱惑了; 在积极方面更是要在主救主耶稣基督的恩典和知识上更有长进。

a. 要在明白主基督的恩典上长进: 神的恩典是借着基督耶稣白白赐给我们的。神赐的恩典多, 我们就多得恩典; 神若不赐恩典, 我们就毫无恩典可言。恩典完全是领受来的, 并不是因我们做了什么而得的赏赐。所以, 我们绝不可自夸。彼得鼓励我们要在明白主的恩典上长进, 好使我们更多明白这白白得来的祝福, 并存谦卑的心领受。

b. 要在经历主的知识上长进: 这知识是指持续更深地经历基督, 并明白祂的真理。我们不但要有明白主恩典的智慧; 也需要有经历主基督的实际。如此才能不断地在真理的根基上稳固, 活出圣洁、合神心意的生活, 并将荣耀归给荣耀的神, 迎接主再来的日子。

### 问题讨论:

1. 关于主再来的真理, 最触动你心的部份是什么呢? 你会用什么心态来迎接主的再来呢?
2. 我们要如何预备自己来迎接主的再来呢?
3. 彼得劝我们要在我们主救主耶稣基督的恩典和知识上有长进。在未来的一年中, 你要如何计划使这两方面都能有所长进呢?

### 活出神的话:

1. 把彼得后书 3: 18 读三遍把它背记下来, 彼此对背。下次聚会时, 再找个人背给他听。
2. 祷告: 主啊! 谢谢你用忍耐、宽容的心来待我们, 否则我们就早已经灭亡了。求主帮助我们能更明白你的旨意, 也愿意遵行你的旨意, 好在这末后的日子里, 持守真道、谨慎自守、让自己的生活不沾染世界的恶习, 活出你荣美的生命来, 并荣耀你的名。谢谢主的恩典并垂听我们的祷告, 奉主耶稣基督宝贵的圣名求! 阿们!

### 下周预备工作:

1. 请先预读提摩太前书 1: 1-11 节, 并做笔记。
2. 请将今天的背诵经文熟背, 心中常存活泼的盼望, 等候主的再来, 并立志倚靠神, 过圣洁的生活。下次聚会时彼此分享之。

### 教会近期事工与活动:

1. 3/20(六)小组长双月会。
2. 3/21(日)浸礼。3/7、3/14 浸礼班上课。
3. 3/27(六)实习小组长训练。